VERIFICA

NOME__________________________________________________________CL______DATA______
1) Cos’è il reticolo geografico ?  A cosa serve ? ................................................................
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
2) Completa scegliendo tra le parole sotto 
I meridiani sono ......................................................................................... che vanno dal ..................................................... al ............................................................................ e hanno tutti la stessa ........................................................................
Il meridiano fondamentale, o meridiano 0 , è il ................................................................

..................................................

In tutto i geografi hanno tracciato ...................... meridiani:  .................a ........................ del meridiano di Greenwich  e ...................a ......................
La   .......................................................     è la distanza di un luogo qualsiasi  dal Meridiano di Greenwich. 
linee verticali   -  ovest   -  Meridiano di Greenwich -  lunghezza -   360  - Polo Nord -     Polo Sud  -  180   -  est -    180 -  longitudine 

[image: image1.png]Vero o falso?

Il reticolo geografico & formato dallinsieme dei meridiani e dei parallli.

La latitudine indica la distanza di un luogo dallEquatore.
La latitudine pud essere Est o Ovest.

| meridiani sono circonferenze parallele allEquatore.

1l meridiano fondamentale & quello che passa per Greenwich.
La distanza dal meridiano di Greenwich & detta longitudine.
LEquatore divide la Terra in due emisferi uguali.

Lemisfero boreale si trova a Sud dellEquatore.
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Il punto A è 50° longitudine ................., mentre il punto B è a .................gradi  

......................................................... ovest.

I punti  A, C, D, E si trovano tutti sullo 

............................... .................................... quindi hanno tutti ....................................

                                                                        ..................................................................
Est   -  stesso   -   60° -    longitudine  -  stessa longitudine  -   stesso meridiano 
3) Completa scegliendo tra le parole sotto 

I paralleli sono ................................................................................................................ parallele tra loro. Il parallelo principale è ........................................................................ o parallelo 0 e divide la Terra in due ...............................................................................: 
l’emisfero boreale è l’emisfero a  ....................................... mentre l’emisfero australe è a ................................ . dell’Equatore. 
I paralleli sono ......................; 90 a nord dell’equatore e 90 a ..................

La ............................................................ distanza di un luogo qualsiasi della Terra dall’Equatore .

Emisferi  -  Linee orizzontali -  sud  -   180   -   l’Equatore   -  nord   -  longitudine
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     La distanza di un parallelo dall’Equatore si chiama ..........................................................
Tutti  i punti sulla Terra che si trovano sullo stesso parallelo hanno uguale ...................................................................

Il punto A è a 30 ° latitudine .....................................

Il punto B è a ...................... di .............................................................

I punti A, C, D si trovano tutti sullo stesso  .......................................................... perciò 

hanno uguale latitudine.
Latitudine sud   -   Latitudine -     latitudine -     nord   -   40° 

4) Disegna: l’asse terrestre; il Polo Nord; il Polo Sud; 
L’Equatore; i Meridiani; i Paralleli
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[image: image2.png]1. Quale fra queste citta & pii vicina ai 12" di
longitudine est?

O Pama  (ORoma () Arezzo

2. Quale citta si trova a circa 46' di latitudine nord e
11’ di longitudine est?

(O Trento () Milano ) Modena

3. Da nord a sud, Italia si estende:
O wail 6°eil 14° meridiano
O trail 47° il 36" parallelo
O trail 40" el 44° parallelo

4. Uisola di Pantelleria si trova:
) lungo il 12° parallelo

1 O tungo i1 12° meridiano

’ == O lungo il 37° parallelo

o 351

1| 5. Lacitta di Imperia si trova a circa:
44" di latitudine sud e 8 di longitudine est

8”di latitudine nord e 44 di longitudine est
44" di latitudine nord e 8" di longitudine est

S





PAGE  
2

